

## 让我说声谢谢您

哈风华中学八年级 曹家豪

黎明光曙，袅袅炊烟，年过日轮，岁月流尽。在那涌动的岁月里，我要说声谢谢您。

每天，您总是提醒我们，如一盏明灯，照亮我们前方的路。

早晨，那一缕阳光透过门窗，照亮了每一位同学的脸。早自习时分，语文老师迈大步走上讲台：“今天来为大家讲解《师说》。”首先，您用丰满的声音为我们朗读一遍。那声音如同水过溪泉，那么悦耳动听。您那朗读声仿佛让我雨过天晴，仿佛万物又重新充满生机，树仿佛又长高了几米，草都长了出来。老师，我要谢谢您，让我在知识的海洋里遨游。

每天，您总是关切我们，如一缕春风，拂去我心中的沙尘。

记得那个冬天，天气变得很寒凉。下

午语文老师带着我们下楼玩，外面的空气很清新，天气很晴朗。我们玩着玩着，突然变了天。不久就起风了，那风像刀子一样，刮得树枝嗖嗖作响，发出哨子般的声音。刹那间，大雪纷飞，那一片片雪花有的独立飘落，有的三个五个结成一群落下来。我的帽子嗖地一声被风刮跑了，消失在薄雾之中。我忍不住来了个“啊嚏”。老师急忙脱下自己的羊毛大衣为我披上。我顿时感到一股暖流涌上身来，慢慢地涌入我的心田里。老师，我要谢谢您，让我在冰天雪地里也不感到寒冷。

每天，您都那么严肃，如雨水一般，滋润着我们。

那天，天色渐晚，由于我写作业写到了很晚，落了一样作业。我不想被批评，于是把前一天的作业交了上去，但在我自以为大功告成的时候，老师把我

叫到了办公室里，指出了我的错误。我看着老师那严厉的眼神，感到头昏脑涨，后悔不已。从那以后，我再也不撒谎了。那个夜晚让我知道，做人的根本。老师我要谢谢您，纠正了我的错误，让我在青春的道路上永远清白。

厚厚的试卷，每一页都写满您爱的絮语，我从中品出幸福。怎能忘记，在初春的绿荫里，我与您一起到郊外踏青，享受美好时光；怎能忘记，在酷夏的闷热里，我与您一起在绿荫下乘凉，将心中的秘密对您诉说；怎能忘记，在寒冷的严冬里，我与您高歌一曲，您为我卸去学业的负担，我为您洗去岁月带给您的沧桑。老师，您的关爱，您的启迪犹如一股摇曳的绿色，将我的生命装扮得如此华美。不论悲伤、快乐、兴奋、开心，都是您对我爱的痕迹，我要谢谢您。

### 教师点评

小作者从老师的本职工作入手，上升到亲人般的关怀，又上升到做人的引领，可以说每一件事的选取都十分典型，事件之间形成逐渐深入的逻辑结构。最后的排比段，更是丰富了文章的内容，让“感谢”更加具有说服力，也让真情自然流露。

哈风华中学语文教师 王佳

## 美丽的春天

哈群力实验小学五年级 杨佳桐

“冬天来了，春天还会远吗？”我喜欢万物复苏的春天！

春天，一阵阵暖暖的微风吹过人们的脸颊，人们的衣服也从厚厚的棉衣逐渐地变成了薄薄的大衣，树木也渐渐地抽出了新芽，五颜六色的花朵喷出扑鼻的花香，沁人心脾，绿油油的小草从土里探出了头，沐浴着春天的阳光。

河水也慢慢地解冻了，一只鸭妈妈正带着几只小鸭子往湖中心游去，看着这样的场景，让我不禁想起了“春江暖鸭先知”，这句诗完美地诠释着此刻的美景。

春天来了，仰望天空，大雁自由自在地飞翔，大雁还是那么守纪律。它们的队形从来不会乱，大雁在前带头，小雁在中间，老雁在后面保护小雁，一直这样有序地飞。它们一会儿排成了“一”字形，一会儿排成了“人”字形，那整齐的队伍，你看了肯定会赞不绝口。

春天，植物复苏，动物们也从冬眠里醒了过来，大狗熊、蛇，这些动物都从睡梦中苏醒了过来，开始去寻找食物去了。

这就是我眼中的春天，生机勃勃，充满了希望，你们喜欢吗？

### 教师点评

通过自己的观察，写出景物特点，描绘传神，运用了优美的语句，使春天的景色更加丰满充实。比喻、拟人的修辞手法运用得当，读完小作者的文章让人有身临其境之感。文章结尾抒发自己对春天的喜爱之情，字里行间蕴藏着对大自然的热爱。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍



《虎舞狮跃》 哈32中高二 张天怡

## 喜欢

哈经纬小学四年级 罗泓贺

太阳喜欢月亮，他们天天在天上捉迷藏，白天月亮藏起来，晚上太阳藏起来。

杯子喜欢饮用水，因为饮用水天天给杯子洗澡。汽车喜欢汽油，因为汽油能让疲惫一天的汽车得到休息。

蓝天喜欢白云，因为白云是蓝天的被子。大地喜欢绿油油的草坪，因为草坪是大地的新衣。地球喜欢大气层，因为大气层是地球的铠甲。

牛顿喜欢苹果，因为苹果送给牛顿万有引力。袁隆平爷爷喜欢水稻，因为水稻养活了千千万万个中国人。

### 教师点评

小作者运用拟人、比喻等修辞手法把所见、所闻、所感用诗歌的形式展现出来，让读者沉浸在他编织的童话世界中，体会小作者对生活、自然的感悟。

哈经纬小学教师 范秀丽

## 冰与雪

哈群力实验小学五年级 冯焯煌

哈尔滨的冬天来得真突然啊！秋天刚与我们挥手告别，一场雨夹雪的到来，就给我们这座城市带来雪与冰的礼物。

早上，我推门一看，树上、屋顶上、汽车上、楼房上，仿佛静止一般，全部挂上了一层厚厚的白雪和冰凌，我被眼前的景色惊呆了。天空中还在零星地飘着雪花，这美丽的冰雪像极了冰雪王国，仿佛来到了冰雪公主的世界。好漂亮啊！

我迫不及待地穿好衣服，和妹妹在妈妈的带领下，穿上厚厚的衣服，带着工具，来到了外面。

我看到昨天晚上的雨夹雪让树枝上挂满了晶莹的冰凌，这是我第一次见到这种景观，树枝上翠绿的叶子、红红的果实好像还没有准备好就被冻住了，在阳光的照射下，银光闪闪，好看极了。地面铺上了一层厚厚的雪，洁白无瑕，我把手套摘了下来，把手放到了雪里，感受一下冬天的气息。哇！有点凉，嘻嘻，真好玩！我赶紧把手收了回来，拿着准备好的工具和小伙伴们一起堆了一个大雪人。我和小伙伴们一起踩在雪上，在树林里追逐嬉戏、打滚、打雪仗、拉爬犁，体验着冬天带给我们的乐趣。玩闹的时候怎么感觉一点也不冷呢？

冬天是一年四季里我最喜欢的季节，冰雪让世界万物变得姿态万千、美丽动人、晶莹剔透。

我的家乡哈尔滨也叫做“冰城”。现在是我们这里最美的季节，我爱我的家乡，欢迎大家来我的家乡和我一起欣赏这么美丽的冰与雪。我愿意和你们分享我的快乐，希望你们和我一样爱这里的冰雪世界。

### 教师点评

这篇文章让读者读起来充满身临其境、记忆犹新之感，语言朴实、极为准确生动，情感丰富而真实，细腻的画面将小作者的情感定格于美丽的冰雪世界中。动静结合的表现手法，一家人其乐融融的画面更是将冰与雪衬托得无比和谐美丽。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍

闲来无事，翻开我以前的相册，我被一张照片留住了目光，照片里的我含着尴尬的笑容站在舞台上……

看着看着，我不禁想起了我那一次的登台表演。那是在“中国黑龙江地区青少年艺术展评”活动上的瞬间，让我感到自豪也有少许的尴尬……

那天是2018年11月24日，我要去参加舞蹈大赛，这也是考验我努力了5个月的成果，我对我的表演还是充满了信心。

在我前面的舞蹈选手都跳得很精彩，这时主持人在叫“20号”，

终于到我了，可是我却紧张了起来，我这个不争气的小心脏“扑通扑通”地往上跳着，我赶紧做了几个深呼吸就急忙跑上台去。上了舞台，我以灿烂的笑容给裁判留下了第一印象。起初的动作还算连贯优美，直到后来有一个高难度的动作“前抢脸”，我还不小踩到了我的头发，虽然我依旧保持微笑，但我内心痛苦不堪。这还不算太糟糕的，跳到一半时，我的大脑突然一片空白，还真应了那句话“关键时刻掉链子”啊。我只能发挥我聪明的头脑把剩下的音乐加上自己的新动作，前桥、胸倒立、后抓腿……跳了

一套连贯的动作，才把剩下的音乐跳完，缓解了一场尴尬。

值得炫耀的是，最后我还是夺得了金奖。我在拿着奖杯照相的时候，妈妈逗我说：“怎么样，头发疼不疼啊？”“妈妈……”我撒娇道，脸上漏出尴尬的笑容，就在这一刻，“咔嚓”妈妈把我的辉煌时刻留成了永恒。

通过那次比赛，我懂得了一个道理：只要付出努力，就一定会成功，应了我妈妈总说的那句老话“台上一分钟，台下十年功”啊！加油吧少年！希望下次举着奖杯的我露出的是自信的笑容……

### 教师点评

文章内容充实，语言较丰富，以照片为线索，围绕跳舞比赛这件事还原了当时的情景，描写详细，层次清晰，倒叙式叙述特别有想法，结尾处的深思使得文章更有深意。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍